

0 161610 140002
16-16-10-14
(60.13)



дешифр

**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
имени М.В.ЛОМОНОСОВА**

Вариант 2

Место проведения Москва
город

ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников "Ломоносов"
наименование олимпиады

по истории
профиль олимпиады

Надеждичкина Илья Александрович
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Выход 14.27-14.34

Дата

«03» марта 2024 года

Подпись участника

Чистовски

Блок, А?

- п. 1) 1) Известия Временных лет
- 2) Русско-византийский договор
- 3) 1044 —
- 4) Договор был подписан после обострения в отношениях между Русью и Византией и воевал 1041-1043 года
- 5) Крестовый поход — (2)

- п. 2. 1) административного русского фронта.
- 2) Лишнее - грядки - это исследованный член княжеской дружины, телохранитель князя. Остальное же - категории зависимых людей на Руси.
- 3) Иранский мир - Китайский мир - Абассидский мир - Персидский мир - Южнокитайский мир - Южнокорейский мир. (3)

- п. 3. 1. Советско-японская военная операция
- 2. 8 августа 1945 - 2 сентября 1945. (улица?)
- 3. Васильевский.
- 4. В ходе операции от японской оккупации были освобождены последние территории Китая, Манчжурия, Корея. Квантунская армия понесла сокрушительное поражение и капитулировала. На освобожденных советскими войсками территориях были обнаружены многочисленные доказательства военных преступлений Японии, которые расследовались на Хабаровском процессе. Была занята часть островов Сиканских и Курильских островов, которые, по сути, остались в СССР. (10)

- п. 4. 1. А. Бучков.
- 2. Военный и морской министр Временного правительства.
- 3. Партия октябристов, придерживавшаяся либеральных взглядов.
- 4. Бучков придерживался либеральных взглядов и

16-16-10-14
(60.13)

выступили за гражданские права и свободы. Однако
 он был одним из немногих, кто в апреле 1918 выступи-
 ли за сохранение конституционной монархии.

Бучков при утверждении Приказа №1 Петроговета, в ко-
 тором говорится в тексте, который ~~всегда~~ пред-
 усматривает создание ^{смертной} самодержавия в час-
 тая, запрет ^{смертной} казни на фронт. Однако такие пред-
 ставления о свободе и демократии в армии приве-
 ли лишь к утрате дисциплины. Так же был сто-
 рожливо создан Учредительное собрание, которое
 демократическим путем должно было опреде-
 лить будущее страны.

№5. 1. Александр Борцков - канцлер Российской
 империи.

2. 2.

№6. А) 1.

В) Бояре - обладатели высшего сана, происхо-
 дили из самых знатных или княжеских родов, зани-
 мали высшие государственные посты, входили
 в Думу при великом князе, не платили податей,
 владели крупными вотчинами. ~~Предоставлен-
 ное определение не правильное.~~

Б) Предоставленное определение не правильное и
 описывает детей боярских.

№7. 1. „Запорожцы“ - посвящено русско-турецкой
 войне 1676-1680 и борьбе запорожских ка-
 зачков за независимость в XVII веке.

2. И. В. Репин.

3. „Царевна Софья“, „Утро стрелецкой казни“

4. В. Суриков, И. Я. В. Серов, И. Громов.

№8. Вскоре после смерти Александра II были
 свергнут Николай II и его семья - таким образом по-
 явилась первая мировая война. Но
 вая власть „Семьбратский“ принадлежит на прес-
 той польской королевичи Тимотианава, но на каза-
 гство, на дворянское войско не выражали поддержки
 новому претенденту. Русские организовали осаду Сосо-

Чистовица

пенсия и в Москву отправляется отряд интер-
вентов под предводительством Я. Сисаки и С.
Кашаевского. В этих условиях в 1610 году в Мос-
кве происходит антипольское восстание, кото-
рое, по итогу, терпит неудачу.

И здесь мы можем видеть проявления на-
стоящей национально-освободительной войны.
То-первых, это объединение различных социаль-
ных слоев для общей борьбы. Впервые мы это
видим в народном ополчении под предводитель-
ством Ляпунова и Трубецкого. Здесь объединились
силы дворянского ополчения и казацкого войска,
ранее занимавшие даже противоположные сто-
роны, для защиты столицы от интервентов. Но,
все же, оно не было так крепко, как Второе ополче-
ние Минина и Пожарского, где социальный сос-
тав включал добровольцев из простых горожан
и которое снабжалось за счет поддержки
всего населения.

То-вторых, это появление национальных лиде-
ров. Например - патриарх Гермоген, который, будучи
в заточении, вынужден всеми правдами и неспра-
вдами своей землей. Проклещенный Ляпунов, преданный ка-
заками в Первом ополчении, не был таким ав-
торитетным лидером, как Дмитрий Пожарский,
который был известен своей храбростью, был ранен
в восстании 1610 в Москве, и, возглавив Второе
ополчение, мог воодушевить многих на борьбу.

Флок. №?
№9. Русско-японская война, действительно стала
переломным моментом в российской, и даже миро-
вой истории. И она по-прежнему, даже спустя сто
лет с ее началом, остается в истории России объек-
том споров: нужна ли она была для России? Является
ли это проигрышем или победой? Давайте подробно -

ему проанализировать это событие. Для этого требуется выполнить следующие задания:

- 1) Показать причины русско-японской войны;
- 2) Рассмотреть ход войны;
- 3) ~~Анализ~~ Рассмотреть ее итоги;

~~4) Определить историческое значение~~

Причины русско-японской войны восходят корнями глубоко в геополитические процессы того периода. Как отмечает Н.А. Замесский, Германия активно привлекала Россию в савантюры на Тибет, чтобы отвлечь ее внимание от Европы. И правда, император Николай II еще в 1898 году, после заявления немцами Циндао, сподвигнул Николая II заявить и одобренный пожеланием, что потому вызвало обеспокоенность в Японии. Но дальнейшую обеспокоенность Японии вызвало российское вмешательство в Корею. По договору Шимо-Дзена Россия обязалась не вмешиваться в политические дела Кореи, но намерение войны русские отразили у границ Кореи продолжая находиться, а значит, проявляя интересы русских и японских промышленников имели большой политический вес в Корее. Подобная ситуация по отношению к партнеру политика, ~~как~~ связана с огромнейшей дезорганизацией, введшего в близкое окружение царя, и, о чем говорит С. Ю. Титов, имел пагубное влияние на царскую политику. В окружении ^{царя} находились многие, кто не видел рисков в столкновении с Японией. Мы видим, что причиной конфликта стала необдуманная политика России, выработавшаяся под действием внешних и внутренних агентов влияния.

Война началась в январе 1904 с внезапной японской атакой под Чемульпо на русский крейсер "Варяг". Дальнейший ход событий для русского флота будет неудачен и даже трагичен. Русские корабли гают несут боевые потери, как, например, миноносец "Енисей", подорвавшийся на собственной mine. В марте

Читовши

1904 происходит поражение в Манчжурской войне, где русский флот понес значительные потери. С лета этого года боевые действия на море переходят в наступление на море: все корабли тихоокеанского флота остаются заблокированными в портах. Последняя надежда была утрачена весной 1905, после Цусимского сражения, когда была разбита эскадра, пришедшая с Гаитими. Не было успеха. В декабре 1904 был взят Порт-Артур. После Мукденского сражения весной 1905 генерал Куропаткин предложил отступить к Манчжурии. Однако в этот момент начали приходить слухи из центра страны и с севера Куропаткин заявил, что, если бы не мир, то можно было бы ожидать разгрома японцев. Но, как справедливо отметил Титце, из-за предшествующих происшествий японцы уже начали захват Сахалина, и бушевавшая революция не позволяла продолжать авантюры. Мир был подписан под русско-японской войной.

Русско-японская война не стала непосредственной причиной Первой русской революции, но она разжигала ее. Вспомогательная на фронте, как указывает А.В. Керенский в своей книге «Россия на историческом повороте», вызвала крайнюю патристическую настроенность и доверие правительству. Неудачи появились и в армейской среде, что выразилось в отказе рядовых частей подавлять восстания. Война была окончена в августе 1905 подписанием Портсмутского договора. Дипломатически, это был успех, ведь после демонстрации неспособности армии вести войну Дальний Восток, Россия вышла из войны, не выполняя контрибуций, и утратившим половину Сахалина. С таким успехом царя похвалили

и многие европейские империи. Однако на самом деле Россия это оказало меньшее влияние — революция не угасла, и с сентября нарастает стихийное движение. Но в этой войне Россия получила важный опыт, который, как считает Н. Зайончковский, помог ей лучше подготовиться к Первой Мировой войне. С 1906 года началось постепенное перевооружение и переоснащение армии. Модернизировались флот, с 1906 также началось строительство подводных лодок, безупречно, к 1914 перевооружение не было завершено полностью, но эти ~~подготовки~~ ~~подготовки~~ в любом случае внесли свой вклад. И потому все после войны риторика распада империи осужденных или была более мирной и осторожной, чего придерживались министр иностранных дел Извольский и Сазонов, желая впрямь избежать войны.

~~Нельзя~~ Нельзя из всего вышесказанного можно сделать следующие выводы:

- 1) Основной причиной войны была необходимость политика России на Востоке;
- 2) Война была неудачей для русской армии;
- 3) Итогом стало стремление к модернизации армии и переход к более мирной политике.

Историческое значение русско-японской войны велико. На ее фоне разгорелась первая в России революция, давшая начало борьбе за республиканскую форму и гражданские свободы. Сама война заставила Россию отказаться от экспансии на Востоке и показала ценность мира и стабильности в условиях назревавшего в Европе самого разрушительного конфликта. С другой же стороны — слабость России была открыта Европе, что, в первую очередь, заставило узнать Германию. Но очевидно становится то, что после этой войны Российская империя

Чистовик.

стали страной, значительно переменившейся
в социальной и политической плане и готовой
встать на путь мирного развития, модерниза-
ции и экономического роста.

~~Хорошо понимаю, что вы, как
друзья, тоже устали, но автор
своим делом убеждает нас - мы
пригласили и крат. рас - а о'
всем. себя как, не рана, рана
привычка? эти порицания не
не расиряд?~~

35